电话:(0753)4163339

五华警方辗转4省解救被拐女童

历时3天3夜,4岁女孩小欢欢回到家人怀抱

本报讯 1月2日上午10时许,五 华县龙村镇硝芳片云溪村的村道两旁, 锣鼓喧天、爆竹声声,数面锦旗横幅标 语格外显眼,数百名群众夹道欢迎:4 岁的小欢欢在公安民警的怀抱里,迎着 冬日的暖阳,终于又安全顺利地回到了 家人的怀抱。至此,五华警方这场历时 3天3夜辗转4个省份行程逾2500公里 的生死营救,给了当地人民群众一颗定 心丸。引发全网关注的紧急寻人行动 画上了圆满的句号。

2022年12月30日晚上7时多,五 华县龙村镇村民温女士向五华县公 安机关报警,称其4岁多的女儿小欢 欢走失了,家人找了1个多小时都没

五华县硝芳派出所值班民警迅速 赶到小欢欢家,了解到小欢欢的父母均 不在家,平时由年迈的爷爷奶奶照顾。 当天傍晚时分,小欢欢的奶奶干完活回 到家里,发现小欢欢不在家。由于孩子 经常在房前屋后玩耍,起初奶奶也没有 意识到事情的严重,找了1个多小时仍 未发现孙女身影时才慌了神,马上联系 孩子的父母报了警。

龙村地处五华山区,冬天的夜晚气

温非常低,4岁的小女孩在这样的环境 里极为危险。当即,龙村镇政府、云溪 村两委干部以及参与处警的民警第一 时间发动辖区的干部群众参与寻找。 在寻找过程中,当地调来了挖掘机挖开 一处水塘,查看是否溺水;五华县公安 局调集刑侦和相关派出所民警前往支 援,利用无人机开展空中巡查,不想一

番巡查下来亦无收获。

2022年12月31日,五华县委宣传 部(县委网信办)、五华县公安局、五华 县融媒体中心、龙村镇政府等单位,通 过五华县新媒体协会以及各所属新媒 体平台,全网紧急发布寻人启事,引起 了当地网民强烈的关注。"在志愿者群 看到这个寻人启事后,我们立即组织志 愿者参与搜寻,对周边的山地,山塘,河 道等进行搜寻,在搜寻过程中大家都不 怕苦,不怕累,充分发扬奉献友爱互助 进步的支援精神,群众有困难我们都尽 力帮助,贡献志愿者的一份力量。"志愿 者温海阳告诉记者。

在经过一整天的寻找无果后,五华 警方决定对小欢欢这起走失警情进行 复盘,继而深入分析研判,初步判定小 欢欢可能遭遇了不法分子拐卖。五华

县委县政府高度重视,县主要领导和分 管领导先后作出指示,抽调精干警力成 立专案组,依托网上网下作战平台,加 大了对可疑人员及车辆的排查搜索范 围,以最快速度查明孩子下落,最大限 度保障孩子安全,最强力度打击涉案人 员嚣张气焰。

就在专案组利用智慧新警务平台 加大力度甄别可疑车辆时,邻近村有位 村干部向警方反映了一条线索,称当天 中午村里来了一辆车,在村里兜兜转 转,非常可疑。"通过进一步走访群众及 调取周边监控查看,确实发现了一辆可 疑车辆在村里来回徘徊近2个小时,同 时通过技术手段发现该车辆是套用车 牌,所以怀疑该车辆有重大作案嫌疑。" 硝芳派出所教导员宋汉林说,发现这一 情况后,他们立即向县公安局的刑侦大 队请求支援。

循着这条线索,专案组查明该车系 龙村镇村民温某锋所有。而温某锋系 犯罪前科人员,且经排查发现,温某锋 近日曾回过家中。综合种种迹象,专案 组锁定温某锋有重大作案嫌疑。

12月31日晚上10时许,专案组民 警在梅县区白渡镇将温某锋抓获。经

审讯,犯罪嫌疑人温某锋交代,12月30 日下午2时许,其以买东西为由哄骗小 欢欢上了自己驾驶的汽车,然后驾车载 至安徽省铜陵市一高速公路服务区,以 6万元人民币将小欢欢贩卖给了一个 江苏省男子颜某。

专案组民警循线追踪,分秒必争连 续作战,辗转广东、江西、安徽和江苏4 个省份,行程达2500多公里,最终于 2023年1月1日上午11时许,在江苏省 镇江市警方的协助下,将另1名犯罪嫌 疑人颜某抓获归案,并顺利安全解救回 被拐女童小欢欢。

"我们安全解救回被拐的小欢欢那 刻,悬着的心才落了下来,其间为了追 踪疑犯长途跋涉,不仅拼体力还拼智 慧,但是看到她安然无恙后,就觉得不 艰辛了,所做的一切都值了。"五华县公 安局刑侦大队大队长宋俊辉说,这是他 们的职责所在。

小欢欢的母亲从民警的怀里抱过 孩子时泣不成声,连连说着感谢感激的 话:"非常感谢公安部门,镇村干部、村 民、志愿者等的大力帮助,如果不是他 们,我真的不知道怎么办才好。'

(张炳锋 魏清芳 张广南 温纬韬)

2022赛季中超联赛收官

梅州客家排名第九



本报讯 2022年12月31日下午, 2022赛季中超联赛最后一轮迎来广东 德比,梅州客家坐镇主场五华县惠堂体 育场迎战广州队。最终,梅州客家凭借 着杨一虎的绝杀,以1:0击败广州队,取 得了本赛季6场广东德比的全胜。

比赛开始后,梅州客家的年轻球员 们并没有畏手畏脚,而是大胆进行前压, 积极组织攻势。第9分钟,梅州客家开 出定位球被对手解围,陈哲超跟进一脚 爆射高出横梁。第45分钟,刘子恒左路 传中,李俊锋抽射偏出。半场结束,双方 0:0战平。

易边再战,梅州客家梁学铭、史亮等 球员被换上场,球队也开始发起了更为猛 烈的攻势。第52分钟,梅州客家右侧传 中,广州队赵文哲解围击中自家横梁,险 些自摆乌龙。第66分钟,李凌枫接队友 横传,推射空门偏出立柱。第80分钟,杨 一虎力压防守球员头球攻门击中横梁。 梅州客家在比赛最后时刻不断压上进攻 终于收到成效,第90分钟,杨一虎禁区内 抽射破门完成绝杀。进球后的杨一虎双 手举起拒绝庆祝,以示对老东家的尊重。

全场战罢,梅州客家1:0战胜广州 队,以一场胜利结束了本赛季中超联赛 的征程。至此,2022赛季中超联赛圆满 结束,梅州客家以34战14胜7平13负积 49分的战绩收获第9名。武汉三镇夺得 冠军,山东泰山和浙江队分列二、三名。

(五华新闻)

抢抓农时全力推进冬种

五华县以水稻果蔬轮种、闲田冬种等方式让土地忙起来

本报讯 连日来,五华县全力推进 撂荒地复耕复种工作,积极引育农业专 业企业和种植大户、加强引导和奖补力 度,以水稻果蔬轮种、闲田冬种等方式, 让秋收后的闲置农田再次"忙"了起来。

初冬时节,潭下镇百安村龙须菜种 植基地里呈现一派繁忙景象,农户们抢 抓农时,采摘龙须菜供应市场。据了解, 龙须菜采摘周期长,一年可采摘三季,3 天采摘一次,亩产6000至7000斤。种植 龙须菜盘活了土地资源,提高了农户收 益,调动起种植积极性。

而在华城镇葵富村,同样是敏琴桑 芽菜种植专业合作社合作农户的种植基 地,30多亩刚种下不久的树仔菜迎风挺 立,一片片嫩芽绽放枝头,长势喜人。

据介绍,龙须菜和树仔菜、桑芽菜、 夜兰花都是由该合作社精心挑选,适合 五华种植的特色蔬菜品种,采摘周期长, 适应市场需求。该合作社通过垫付一半 的种苗款负责统一采购优质种苗,为合 作种植户提供技术指导,并保底收购产 品,解决种植户销售方面的后顾之忧,实 现产销一条龙。接下来,该合作社计划 在华城、梅林、转水等镇扩种5000亩以 上,以特色精品蔬菜产业发展助力五华 县蔬菜省级现代农业产园建设,带动一 方群众增收致富。

在兴中村,不少农户在基地忙着除 草、管理胡萝卜苗。原来,该村坚持党建 引领促发展,在今年的撂荒复耕工作中, 以抓党建促生产,村两委干部们一起集 约了荒地150亩,引进梅州多盛生态农 林有限公司,种植胡萝卜、玉米、红薯等 旱粮作物,盘活土地资源。

据了解,今年五华全县冬种粮食任 务为2.956万亩。县农业农村部门结合 实际,认真谋划,按照冬种粮食蔬菜为 主、绿肥青饲料为辅的工作思路,制定了 五华县今年冬种农作物计划任务表,明 确了粮食面积3万亩以上、蔬菜4.4万亩。 绿肥3.5万亩、青饲料1.8万亩的冬种任 务。同时,细化生产任务,将任务分解下 达到各镇,有力推动冬种生产落实落细。

此外,五华农业农村部门和各镇还 派出冬种生产服务小组,分赴各镇强化 农业服务。在引导做好冬种生产的基础 上,将联合相关部门,争取支持,加大消 费帮扶,充分发挥供销系统、驻镇帮镇扶 村工作队及机关企事业单位工会等渠道 优势和资源力量,加大农产品消费帮扶 力度,推动农产品产得出、卖得好,解决 农产品销售后顾之忧。当前,五华县还 坚持把冬种生产和撂荒耕地复耕复种有 机结合起来,要求各镇充分利用已复耕 的省下达15亩以上图斑打造1个30亩 以上冬种生产示范点,或利用已复耕的 100亩以上的田块打造冬种生产示范 点,通过典型引领、以点带面,示范带动 全县冬种增产增收。 (黄婷 谢国泰)

五华县第二届版画作品展 在长乐画廊举行

本报讯 2022年12月30日,由梅 州市美术家协会、五华县文联、五华县美 术协会指导,五华县温治邦版画研究会 主办的五华县第二届版画(小幅)作品展 在长乐画廊开幕。

此次展览共展出121幅作品,创作 方向大体分为2023兔年贺岁小版画和 个人专题创作两类,表现技法多样,版 种众多,有凸版、凹版、孔版、平版等。 作品呈现开放、多元的特点,大胆地对 创作观念、题材、图示等进行了系统的探

索和考究,版画家们用精湛的技法、细 腻的笔触讴歌新时代,祝福我们伟大祖 国繁荣昌盛。

此次展览展示了五华县温治邦版画 研究会一年来的创作成果,为五华县版 画艺术爱好者提供了作品展示、学习交 流、研究收藏的平台,对于促进五华版 画事业繁荣发展,打造五华版画特色品 牌,具有重大而深远的意义。

据悉,本次展览将持续到2023年2 (县文联) 月10日。

2022年"省长杯"青少年校园足球联赛(高中、中职组)总决赛在五华举行

五华县高级中学夺男子女子高中组冠军

本报讯 日前,由广东省教育厅、 广东省体育局主办,五华县人民政府 承办的2022年"省长杯"青少年校园 足球联赛(高中、中职组)总决赛在梅 州五华县举行。五华县高级中学斩获 了男女高中组两项冠军。

据悉,广东省"省长杯"青少年校 园足球联赛是省内规模最大、水平最 高的一项校园足球赛事,至今已成功 举办了9届,本次赛事分为高中男子 组、高中女子组和中职组三个组别,共 有来自全省各地70支球队(高中、中 职学校)超1500名运动员参赛。

在高中男子组比赛中,五华县高 级中学一路过关斩将,在2022年12月 20日上午举行的决赛中,五华高级中 学1:0战胜深圳翠园中学,夺得高中 男子组冠军。

在女子高中组总决赛冠军争夺 战中,五华县高级中学以4:0大比分 战胜湛江爱周高级中学,获得总决赛

本次比赛首次打破赛事壁垒, 是广东省"省长杯"青少年校园足球 少年足球联赛高中年龄段 U16-U18 组(广东省赛区)赛事的深度融合, 汇集了全省各地市最优秀的运动 员,是该年度高中年龄段U16-U18 组水平最高的赛事。

此次五华县高级中学在"省长杯" 中斩获男女高中组两项冠军,是梅州 校园足球取得长足进步的体现。



近年来,梅州市严格按照教育 部、省教育厅和市委、市政府开展青 少年校园足球的工作部署,以建设 足球特区、全国足球发展重点城市、 全国青少年校园足球改革试验区和 "满天星"训练营为抓手,认真抓好 校园足球的教学、训练、竞赛,扩宽

运动员的升学渠道,持续推进体教 社深度融合,走出了一条具有梅州 特色的校园足球发展道路。

据统计,梅州全市有国家级校园 足球特色学校147所,省级校园足球 推广学校183所,市级校园足球特色 学校362所,市级校园足球示范学校 20所,市级足球传统特色(青训网点) 学校55所。参与足球运动的学生人 数达25万,约占全市中小学生总数的 42%。近年来共培养1.3万名后备人 才,向国家和中足协U系列输送50

人,向职业足球俱乐部输送60人。 (五华新闻)

"登云金雀"入选斗茶大赛百强榜

系五华登云嶂云雾茶叶有限公司开发产品

本报讯 12月27日,中国首届斗 茶大赛暨2022中国十大茶王评比活 动预赛百强榜单正式发布。其中,五 华县登云嶂云雾茶叶有限公司的"登 云金雀"成功进入中国首届斗茶大赛 百强榜。据悉,百强企业将进入中国 首届斗茶大赛暨2022中国十大茶王 评比活动总决赛,并最终角逐出2022 中国十大茶王。

五华登云嶂云雾茶叶有限公司在 风景如画的高山上种植茗优茶田 2500多亩。2020年,该公司投入资金 2000多万元,将茶园进行升级改造, 购置全自动制茶、包装设备一套。为 了保证出厂茶叶品质的稳定性,符合 标注的质量要求,公司生产技术人员 不断摸索,从种植到采摘、制作严格按 照高标准管理方式,让茶叶的滋味、口 感、香气都达到更高水平。目前,该公 司已经开发了"登云黄金芽""登云凤 凰""登云芯芽""登云鸟舌""登云金 雀""登云嶂红茶""登云美人"等系列 产品。产品投入市场以来,得到了广 大消费群体的好评。

据了解,五华茶叶量多质优,颇受 茶商青睐,但苦于加工能力有限,大部 分茶青被贱卖,有市无价的困境一直 未能有效破解。近年来,五华县成功



登云嶂云雾茶叶有限公司茶叶种植基地。

创建茶叶省级现代农业产业园,且明 确将茶叶产业作为全县现代农业发展 的主导产业,先后出台了一系列支持 产业发展的政策文件,实施优质茶叶

基地创建、特色茗茶品牌创建、特色制 茶工艺标准化和特色茶文化培育"四 大工程",对茶叶企业在基地建设、精 深加工、市场营销、宣传推介、品牌创

建等方面进行扶持,基本构建起较为 完善的"生产+加工+研发+品牌"茶叶 产业链体系。

(五华新闻)

华城镇新新学校运动场升级启用



本报讯 近日,由广州市番禺区驻 华城镇驻镇帮镇扶村工作队主导牵头的 华城镇新新学校运动场升级改造工程竣 工并正式投入使用,此举大力推动乡村 教育硬件设施更新迭代。

改造后的运动场焕然一新(如图,受 访者供),2个标准篮球场、1个7人制足球 场、1个200米环形塑胶跑道,并完善配套 了健身器材和附属工程,提升了新新学校 的办学条件和校容校貌。五华县新新学校 校长戴惠良对记者说:"以前我们运动场非 常简陋,晴天一身尘,雨天一身泥。通过近 五个月的施工,新的运动场终于建成,这让 学生生活、学习环境有了极大的改善。

据了解,新新学校位于华城镇新桥 片区,新桥片区共9个行政村、1个社区, 新桥片区小学四年级至六年级所有学生 和所有初中生都在新新学校就读,全校

共有1200多名师生。该校原有运动场 年代久远、硬件设施陈旧,无法满足正常 教学需求。广州市番禺区派驻五华县华 城镇驻镇帮镇扶村工作队得知这一情况 后,想方设法筹集资金,推动实施运动场 升级改造,解决该校多年来想解决而没 有解决的烦心事。

该工作队队长胡晓明表示道:"去年 八九月份,我们到新新学校调研之后发 现学校的硬件设施存在很多问题。之后 在各方努力下,我们筹集到300多万资 金进行升级改造,希望让乡村的孩子享 受到城里现代化体育设施。

如今,运动场完成升级改造并正式投 入使用,不仅保障了学生在校体育运动和 课间活动的安全性和体验感,也进一步提 高了学生参与体育锻炼的积极性。

(周城 黄婷)